



ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ

Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Π.Ε.Π.Ε.Ν.

Θέμα: ΥΝΑΝΠ / Έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) - Παροχή υπηρεσιών ασφάλειας σε εμπορικά πλοία από ένοπλους ιδιώτες φρουρούς

Εφαρμογή: Αφορά πλοιοκτήτριες / διαχειρίστριες εταιρείες πλοίων, υπό ελληνική σημαία, επί των οποίων επιβαίνουν ομάδες ένοπλων ιδιωτών φρουρών για την παροχή υπηρεσιών ασφάλειας.

Σας ενημερώσουμε ότι από το ΥΝΑΝΠ, την 23/10/2018, μας γνωστοποιήθηκε ότι στο πλαίσιο εφαρμογής του Νόμου 4058/2012 «Παροχή υπηρεσιών ασφαλείας από ένοπλους φρουρούς σε εμπορικά πλοία και άλλες διατάξεις (Α'63)», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει¹, εκδόθηκε πρόσφατα η υπ' αριθ. **2152.20/67471/2018** (Β'4557) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής (Συν: 1), με την οποία τροποποιείται η αρχικά εκδοθείσα Απόφαση αριθ. 641.36-2/12/23-4-2012 που καθόριζε τις προϋποθέσεις έκδοσης άδειας παροχής υπηρεσιών σε εμπορικά πλοία από ένοπλους φρουρούς (βλ. ανωτέρω (α) σχετική Εγκύκλιο ΕΕΕ).

Η νέα ΚΥΑ τροποποιεί τη διαδικασία της αρχικής έκδοσης της εν λόγω άδειας και καθορίζει τις προϋποθέσεις για την τροποποίηση ή την ανανέωση της εκδοθείσας άδειας. Από τα διαλαμβανόμενα στην ΚΥΑ, σημειώνονται κατωτέρω οι σημαντικότερες αλλαγές:

(α) Αρμόδια Αρχή για την παραλαβή και έκδοση της εν λόγω άδειας ορίζεται η Διεύθυνση Ασφαλείας & Προστασίας Θαλασσίων Συνόρων του Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.

(β) Προβλέπεται μέσω της διαδικασίας '*ε-Παράβολο*' η πληρωμή του ποσού που αντιστοιχεί στο ειδικό τέλος της παραγράφου 5 του άρθρου 75 του ν.4504/2017 (Α' 184) με βάση τον αιτούμενο χρόνο διάρκειας της άδειας. (βλ. ανωτέρω (β) σχετική Εγκύκλιο ΕΕΕ).

¹ βλ. άρθρο 75 του ν. 4504/2017 (Α' 184).

(γ) Σε περίπτωση κατά την οποία η εταιρεία παροχής υπηρεσιών ασφάλειας έχει την έδρα της στην αλλοδαπή, τα έγγραφα που υποβάλλονται ως δικαιολογητικά για την έκδοση της αδειάς «... πρέπει να φέρουν τη Σφραγίδα της Χάγης (Apostille) ή σε άλλη περίπτωση προξενική θεώρηση στο πλαίσιο των προβλεπομένων διακρατικών συμφωνιών και προσκομίζονται σε απλά, ευκρινή φωτοαντίγραφα μόνο υπό την προϋπόθεση ότι τα έγγραφα αυτά έχουν επικυρωθεί πρωτίστως από δικηγόρο».

(δ) Απαιτείται ως επιπλέον δικαιολογητικό, βεβαίωση από την αρμόδια Διεύθυνση ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ. (εξάμηνης ισχύος) για το νόμιμο εκπρόσωπο της πλοιοκτήτριας ή διαχειρίστριας εταιρείας, ο οποίος υπογράφει τη σχετική αίτηση και για τα υπό τη διαχείρισή της πλοία.

(ε) Απαιτείται βεβαίωση της πλοιοκτήτριας / διαχειρίστριας εταιρείας, στην οποία αναγράφονται τα στοιχεία του αξιωματικού ασφάλειας της για θέματα ISPS.

(ε) Προστίθενται νέες παράγραφοι 6 και 7 στην ΚΥΑ αριθ. 641.36-2/12 του 2012, που αφορούν στη διαδικασία για την τροποποίηση ή ανανέωση της αδειάς.

(στ) Προσδιορίζονται τα γεωγραφικά όρια των περιοχών υψηλού κίνδυνου, όπως αυτές έχουν προσδιορισθεί από το Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό (IMO) και τις Βέλτιστες Πρακτικές Διαχείρισης (Best Management Practices - BMP 5), που έχουν εκδώσει οι Οργανισμοί της Ναυτιλίας.

Τέλος, σημειώνεται ότι στην εν λόγω ΚΥΑ επισυνάπτονται, ως Παραρτήματα, τα υποδείγματα των κειμένων των εν λόγω αδειών (κατά περίπτωση), στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, οι οποίες πρέπει να φέρονται επί του πλοίου προς επίδειξη στις αρμόδιες Αρχές κατά τον έλεγχο που τυχόν διενεργηθεί από αυτές.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

Συν: 1

**Μετά τιμής,
Ο Πρόεδρος**

Εμμανουήλ Τσικαλάκης